ДЕНЬ ЕДИНОГО ТЕКСТА В НАШЕЙ ШКОЛЕ.
13 апреля 2022 г.   в средней школе №40 прошел День единого текста. Это был необычный день для семиклассников, в школе присутствовал дух творчества и единомыслия как среди обучающихся, так и среди учителей.
В течение Дня решалась общая методическая задача: формирование функциональной грамотности обучающихся (читательской грамотности, математической грамотности и естественнонаучной грамотности) посредством использованием   системно-деятельностного  метода.
[bookmark: _GoBack]На   уроке   русского языка   под руководством Черняговой Л.Е., семиклассникам представилась возможность поработать  с текстом «Лиственница» в парах, группах и индивидуально, в результате чего они смогли перенести свои знания в незнакомую ситуацию, применить различные метапредметные навыки.
На уроке математики, продолжилась работа с текстом. На этот раз под руководством учителя Правдиной Я.С.  ребята строили графики, сравнивали, определяли, во сколько раз средняя высота лиственницы больше, чем средняя высота берёзы, выводили и применяли на практике формулу зависимости высоты лиственницы от её возраста, решая интересные задачи.
На уроке биологии учитель Попова Л.Н. провела для обучающихся виртуальную экскурсию. Побывав на разных «станциях», ребята восстанавливали систематический адрес лиственницы сибирской, выявляли характерные признаки дерева, работали с географической картой, выполняли практическую работу и, как итог, оформили карту понятий.
 29 обучающихся совершенствовали навыки работы с информацией и применения знаний в ходе практической деятельности.
Результаты диагностического теста показали высокий уровень справляемости с заданиями.
Можно с уверенностью отметить, что во время проведения День единого текста в средней школе №40 царила атмосфера праздника и созидания! 
      Спасибо всем участникам Дня единого текста за интересную работу.


