Педсовет с элементами мастер-класса и применением ИКТ, посвященный теме перехода на обновленный ФГОС НОО и ФГОС ООО

      28 апреля 2022 г с целью повышения уровня предметной и методической компетентности педагогов, качественного профессионального взаимодействия между учителями, в средней школе 40 состоялся педагогический совет с элементами мастер-класса и применением ИКТ, посвященный теме перехода на обновлённые ФГОС НОО и ФГОС ООО.
    В ходе проведения педагогического совета учителям школы было предложено проанализировать разделы действующего и обновленного ФГОС.
    На педагогическом совете выступили директор школы Клепова С.С. ("Повышение уровня предметной и методической компетентности педагогов в условиях перехода на ФГОС 2021"), заместитель директора по учебно-воспитательной работе Рыбина Е.Г. ("Рабочая программа воспитания"), руководитель ШМО учителей иностранных языков, учитель английского и немецкого языков Белова С.С. ("Обзор требований  документов ", "Новое во ФГОС 2021"), руководитель ШМО учителей математики , учитель математики Максимова Е.Л.("Сравнительный анализ действующего ФГОС и ФГОС 2021"), руководитель ШМО учителей русского языка и литературы Литвинова Е.А., учитель русского языка и литературы,  ("Научно-методическое сопровождение:  конструктор рабочих программ").
[bookmark: _GoBack]    В начале и в конце мероприятия 32 учителя прошли онлайн тестирование с целью определения уровня знаний требований реализации обновлённых ФГОС НОО и ООО, в группах обсудили возможные пути выхода из сложных ситуаций, возникших во время дискуссии.
    В результате педагоги не только поделились опытом работы по реализации требований ФГОС 2021, повышению уровня функциональной грамотности обучающихся, но и приобрели позитивный опыт командной работы.

